
MetLife 
Aylık OKS Fon Bülteni 
Şubat 2025



Şubat/2025 2

Yakın Dönem Beklentilerimiz - 1
Piyasa Değerlendirmesi - Şubat 2025
Şubat ayı, ABD Başkanı Donald Trump’ın gümrük vergisi politikalarına yönelik 
açıklamalarının ve Rusya-Ukrayna savaşına ilişkin gelişmelerin ön planda olduğu bir ay 
oldu. Trump, ilk başta Kanada ve Meksika’ya yönelik uygulamayı planladığı %25 gümrük 
vergisini 1 ay ertelediğini açıklasa da daha sonra 4 Mart tarihinde Kanada ve Meksika’ya 
yönelik tarifelerin yürürlüğe gireceğini belirtti. Tarife oranları ve kapsamlarıyla ilgili olası 
değişiklikler söz konusu olsa da tarifelerinin enflasyonu artırabileceğine ve küresel 
ticareti olumsuz etkileyebileceğine yönelik endişeler, Trump yönetiminin hareket alanını 
daraltıyor. ABD’nin uygulamayı planladığı çelik ve alüminyum ithalatı dahil ek gümrük 
vergileri ile Çin ve Avrupa Birliği başta olmak üzere diğer ülkelerin açıkladığı olası karşı 
hamleler, piyasalar tarafından dikkatle takip ediliyor. Temel ekonomik girdiler ve stratejik 
kaynaklara yönelik uygulanması beklenen ek tarifelerin ardından, ticaret tarafında artan 
belirsizlik sonrası Fed yetkililerinden faiz indirimlerine yönelik temkinli açıklamalar geldi. 
Piyasalar ise Fed’in ilk faiz indirimini Haziran ayında fiyatlarken, yıl sonuna kadar ise 
toplamda 3 faiz indirimi öngörüyor. Fed’in 19 Mart 2025 tarihinde açıklayacağı faiz kararı 
sonrası Powell’dan gelecek açıklamalar, beklentilerin şekillenmesi açısından önemli 
olacak.
Şubat ayının diğer bir ana gelişmesi Rusya-Ukrayna savaşına ilişkin barış görüşmeleri 
oldu. ABD’nin, Ukrayna’nın istediği güvenlik garantisini sağlamaması sonrası barış 
görüşmelerinden net bir karar çıkmazken Avrupa Birliği’nden Ukrayna’ya yönelik önemli 
destek mesajları geldi. Taraflar barış istese de önümüzdeki süreçte barış anlaşmasının 
şartları, barışın şekillenmesi açısından belirleyici olacak gibi gözüküyor. 
Yükselmekte zorlanan ABD borsaları, artan belirsizlik sonrası Şubat ayını sınırlı geri 
çekilmeyle tamamladı. Avrupa tarafında ise Trump’ın ek gümrük vergisi politikasının 
beklendiği kadar kötü olmayabileceği görüşü ve Rusya-Ukrayna savaşına yönelik oluşan 
iyimserlik, Ocak ayında başlayan yükselişin devamında etkili oldu.
Son aylardaki yükselişin ardından Şubat ayında dolar endeksi ve ABD 10 yıllık tahvil 
faizlerinde sınırlı geri çekilme görüldü. Şubat ayına rağmen hala güçlü olan dolar endeksi 
ve ABD tahvil faizlerine rağmen güvenli liman arayışı ve jeopolitik risklerin yüksek 
kalmaya devam etmesi sonrası artan merkez bankası talepleriyle, ons altındaki yükseliş 
devam etti. Ons altın fiyatının 3 bin dolar seviyesine yaklaşması sonrası ise bazı yatırım 
kuruluşları 2025 yılı altın beklentilerini yukarı yönlü revize etti. Petrol ise Trump’ın enerji 
fiyatlarına yönelik açıklamaları ve küresel büyümenin beklentilerin altında kalacağına 
yönelik endişeleri sonrası Şubat ayını %4,4 düşüşle tamamladı. 
Yurt içi tarafta ise TCMB, yılın ilk enflasyon raporunda, yıl sonu enflasyon tahminini 
%21'den %24'e yükseltti. 2026 için %12 tahmini korunurken, 2027'de %8'e gerileyeceği 
öngörüldü. TCMB Başkanı Karahan, enflasyonun ana eğilimindeki gerilemenin devam 
edeceğini belirterek, revizyonun yukarı yönlü olmasının herhangi bir şekilde para 
politikasında duruş değişikliğine ve gevşeme sinyaline işaret etmediğini belirtti.  
 
Uluslararası gelişmeler
ABD'de Ocak ayına ilişkin imalat PMI verisi 50,1 olan piyasa beklentilerinin üzerinde 51,2, 
ISM imalat PMI verisi ise 49,3 olan piyasa beklentilerinin üzerinde 50,9 olarak açıklandı. 
Bileşik ve hizmet PMI verileri sırasıyla 52,4 ve 52,8 olan piyasa beklentilerinin üzerinde 
sırasıyla 52,7 ve 52,9 olarak açıklandı.
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Yakın Dönem Beklentilerimiz - 2
ABD'de tarım dışı istihdam verisi yıla zayıf başlangıç yaparak 169 bin olan piyasa 
beklentilerinin altında 143 bin olarak açıklandı. FED’in takip ettiği önemli verilerden olan 
ortalama saatlik kazançlar aylık bazda %0,3 olan piyasa beklentilerinin üzerinde %0,5, 
işsizlik oranı %4,1 olan piyasa beklentilerinin altında %4,0 olarak gerçekleşti. 
ABD Ocak ayına ilişkin TÜFE verisi aylık bazda %0,3 olan piyasa beklentisinin üzerinde 
%0,5, yıllık bazda ise %2,9 olan piyasa beklentilerinin üzerinde %3 olarak açıklandı. 
Çekirdek TÜFE aylık bazda %0,3 olan piyasa beklentilerinin üzerinde %0,4, yıllık bazda 
ise %3,1 olan piyasa beklentilerinin üzerinde %3,3 olarak açıklandı. Aylık bazda ÜFE 
verisi %0,3 olan piyasa beklentilerin üzerinde %0,4 olarak açıklandı.
ABD'de perakende satışlar olumsuz hava koşulları ve Los Angeles'taki yangınların da 
etkisiyle yılın ilk ayında %-0,2 olan piyasa beklentilerinin altında %-0,9, çekirdek 
perakende satışlar %0,3 olan piyasa beklentilerinin oldukça altında %-0,4 olarak 
açıklandı. 
ABD'de tüketici güveni, Trump hükümetinin politikalarına ilişkin endişelerle Ağustos 
2021'den beri en büyük düşüşü kaydetti. 
Fed’in enflasyon göstergesi olarak değerlendirdiği araçlardan biri olan çekirdek kişisel 
tüketim giderleri fiyat endeksi verisi aylık ve yıllık bazda piyasa beklentilerine paralel 
gerçekleşti.
FED’in Ocak ayına ait toplantı tutanaklarına göre yetkililer, enflasyonda daha fazla 
iyileşme görene kadar faiz konusunda beklemede kalmayı tercih ederken, ticaret ve 
göçmen politikasının enflasyon üzerinde risk oluşturacağı görüşündeler.
Euro Bölgesi TÜFE verisi aylık bazda %-0,3, yıllık bazda ise %2,5 olan piyasa 
beklentilerine paralel geldi. 
Euro Bölgesi sanayi üretimi verisi %-0,6 olan piyasa beklentilerin altında %-1,1 olarak 
açıklandı. Kapasite kullanım oranı %77,7 olan piyasa beklentilerinin üzerinde %77,8 
gelirken, sanayi üretim verisi %0,3 olan piyasa beklentilerinin üzerinde %0,5 olarak 
açıklandı.
İngiltere Merkez Bankası, ekonomik büyümeye dair görünümün kötüleştiğine işaret 
ederek faiz indirimine devam etti ve gösterge faiz oranını %4,75'ten %4,5'e düşürdü. 
İngiltere’de enflasyona dair endişeler devam ederken TÜFE verisi piyasa beklentisi olan 
%2,8’in üzerinde %3,0 olarak açıklandı.
Çin TÜFE verisi ise aylık bazda %0,8 olan piyasa beklentilerinin altında %0,7 olarak geldi.
Japonya GSYİH verisi yıllık bazda 4. çeyrekte piyasa beklentisi olan %1’in üzerinde %2,8 
olarak açıklandı.  
 
Ulusal Gelişmeler
TÜFE Ocak’ta bir önceki aya göre %5,03, yıllık bazda ise %42,12 atarak beklentilerden 
yüksek geldi. Aylık enflasyon 11 ayın en yüksek seviyesine çıkarken, yıllık enflasyon ise 
son 1,5 yılın en düşük seviyesine indi. Ocak'ta yıllık çekirdek enflasyon ise %42,65 oldu. 
Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi ise Ocak’ta aylık %3,06, yıllık %27,20 arttı.
Aralık 2024’te 49,1 olan İSO Türkiye İmalat PMI, Ocak ayında 48'e gerileyerek üst üste 
onuncu ay da 50,0 eşik değerin altında kaldı. Üretim, yeni siparişler ve istihdamda düşüş 
keskinleşirken enflasyonist baskılar güçlendi. 
TCMB, parasal aktarım mekanizmasının güçlendirilmesi amacıyla, bankaların 1 yıla kadar 
vadeli Türk lirası cinsi yükümlülüklerinden, yurt dışı repo, kredi ve katılım fonu zorunlu 
karşılık oranını %8’den %12’ye yükseltti.



Şubat/2025 4

Yakın Dönem Beklentilerimiz - 3
Sanayi üretimi Aralık’ta aylık bazda 21 ayın zirvesine çıkarak %5, yıllık bazda ise %7 art
arken yıllık bazda son 10 ayın en güçlü artışı yaşandı. Sanayinin alt sektörleri 
incelendiğinde, madencilik ve taş ocakçılığı sektörü endeksi yıllık %1,8 artarken imalat 
sanayi sektörü endeksi %6,8 artış kaydetti.
Mevsim etkisinden arındırılmış işsizlik oranı Aralık ayında 0,1 puan gerileyerek %8,5 
olurken geniş tanımlı işsizlik olarak nitelenen atıl işgücü oranı bir önceki aya göre 
değişim göstermeyerek %28,2 oldu.
Cari denge Aralık’ta 4,7 milyar dolar ile 4 milyar dolarlık beklentinin üzerinde açık 
verirken, 2024 yılının tamamında cari açık 10 milyar dolar oldu. 2023’te cari açık 39,9 
milyar dolar seviyesindeydi.
Türkiye genelinde konut satışları Ocak’ta yıllık bazda %39,7 oranında artarak 112,2 bin 
oldu. Satışlar aylık bazda son 8 ayın en düşük seviyesine geriledi. Ocak ayında bir önceki 
aya göre %4,7 oranında artan Konut Fiyat Endeksi ise, yıllık bazda ise nominal olarak 
%31,9 oranında artarken, reel olarak %7,2 oranında azaldı.
Ocak ayında 81,0 olan tüketici güven endeksi, Şubat’ta %1,4 oranında artarak 82,1 oldu. 
Böylece endeks, son 20 ayın en yüksek seviyesine çıktı.
Şubat ayında mevsimsellikten arındırılmış Reel Kesim Güven Endeksi, bir önceki aya 
göre 0,2 puan artarak 102,8’e yükseldi. Ocak’ta 99,7 olan ekonomik güven endeksi 
Şubat ayında %0,5 gerileyerek 99,2’ye indi.
İmalat sanayi genelinde mevsimsel etkilerden arındırılmış Kapasite Kullanım Oranı, 
Şubat’ta aylık 0,1 puan artışla %74,9 oldu.
Ocak ayında dış ticaret açığı bir önceki yılın aynı ayına göre %21,9 artarak 7,5 milyar 
dolara yükseldi. İhracatın ithalatı karşılama oranı 2024 Ocak ayında %76,4 iken, 2025 
Ocak ayında %73,7'ye geriledi.
GSYH 4Ç24 ilk tahmini %3,0 ile %2,8’lik beklentinin üzerinde bir artış kaydederken 
Türkiye ekonomisi 2024’ün tamamında %3,2 ile %3,1’lik beklentinin üzerinde büyüdü. 
Geçen yıl en hızlı büyüyen sektör %9,3 ile inşaat olurken, sanayi %0,5 ile en yavaş 
büyümeyi kaydetti. 3Ç24’teki büyüme oranı da %2,1'den %2,2'ye revize edildi.
Şubat ayında mevsim etkisinden arındırılmış işsizlik oranı %8,4’e gerilerken atıl işgücü 
oranı ise %28,1 oldu.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fon yöneticilerinin kişisel görüşleri olarak hazırlanmıştır. Yatırım tavsiyesi veya danışmanlığı niteliğinde değildir. Deniz Portföy 
Yönetimi A.Ş. ve Denizbank A.Ş fonları yönetirken bu stratejileri temel almak zorunda değildir. Güvenilir olduğu düşünülen 
kaynaklardan derlenmiştir, kaynaklardaki hatalı veriler yazarı bağlamaz. Yorumlar yazarının kişisel görüşlerini yansıtır ve ilgili 
şirketlerin resmi görüşü yerine geçmez. Bu görüşler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, 
sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.

© 2025 Deniz Portföy Yönetimi A.Ş 
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Fonlarımız
Başlangıç Fon (Risk: Düşük)

Hangi katılımcılara uygun?
Bu fon, 4632 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım Sistemi Kanununun 15. maddesi, 2 nolu 
Ek maddesi ve 2 nolu Geçici maddesi çerçevesinde işveren tarafından bireysel emeklilik 
sistemine dahil edilen katılımcılardan/çalışanlardan alınan ve iki aylık cayma süresi dahil 
başlangıç döneminde katılımcılar adına katkı paylarının değerlendirildiği Başlangıç Fonu olup 
düşük risk profilindeki katılımcılara yöneliktir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHB %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

71.963.536TL 

Katılımcı Sayısı 

29.829

Başlangıç Katılım Fon (Risk: Düşük)

Hangi katılımcılara uygun?
Bu fon, 4632 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım Sistemi Kanununun 15. maddesi, 2 nolu 
Ek maddesi ve 2 nolu Geçici maddesi çerçevesinde işveren tarafından bireysel emeklilik 
sistemine dahil edilen katılımcılardan/çalışanlardan alınan ve iki aylık cayma süresi dahil 
başlangıç döneminde katılımcılar adına katkı paylarının değerlendirildiği, faiz geliri elde 
etmeyen Başlangıç Katılım Fonudur ve düşük risk profilindeki katılımcılara yöneliktir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHC %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

152.134.877TL 

Katılımcı Sayısı 

89.336
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Fonlarımız
Temkinli Değişken Fon (Risk: Düşük)

Hangi katılımcılara uygun?
Başlangıç fonundan veya standart fondan ayrılmayı tercih eden katılımcılara/çalışanlara sunulan 
değişken bir fon olup düşük risk profilindeki katılımcılara yöneliktir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHM %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

46.112.456TL 

Katılımcı Sayısı 

819

Dengeli Değişken Fon (Risk: Orta)

Hangi katılımcılara uygun?
Başlangıç fonundan veya standart fondan ayrılmayı tercih eden katılımcılara/çalışanlara sunulan 
değişken bir fon olup orta risk profilindeki katılımcılara yöneliktir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHN %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

19.689.823TL 

Katılımcı Sayısı 

492



Şubat/2025 7

Fonlarımız
Atak Değişken Fon (Risk: Yüksek)

Hangi katılımcılara uygun?
Başlangıç fonundan veya standart fondan ayrılmayı tercih eden katılımcılara/çalışanlara sunulan 
değişken bir fon olup orta-üzeri risk profilindeki katılımcılara yöneliktir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHO %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

38.207.450TL 

Katılımcı Sayısı 

797

Agresif Değişken Fon (Risk: Çok Yüksek)

Hangi katılımcılara uygun?
Başlangıç fonundan veya standart fondan ayrılmayı tercih eden katılımcılara/çalışanlara sunulan 
değişken bir fon olup yüksek risk profilindeki katılımcılara yöneliktir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHR %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

62.876.749TL 

Katılımcı Sayısı 

934
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Fonlarımız
Atak Katılım Değişken Fon (Risk: Yüksek)

Hangi katılımcılara uygun?
Başlangıç fonundan veya standart fondan ayrılmayı tercih eden katılımcılara/çalışanlara sunulan 
değişken bir (faizsiz) fon olup orta-üzeri risk profilindeki katılımcılara yöneliktir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHU %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

23.012.896TL 

Katılımcı Sayısı 

514

Agresif Katılım Değişken Fon (Risk: Çok Yüksek)

Hangi katılımcılara uygun?
Başlangıç fonundan veya standart fondan ayrılmayı tercih eden katılımcılara/çalışanlara sunulan 
değişken bir (faizsiz) fon olup yüksek  risk profilindeki katılımcılara yöneliktir

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHV %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

36.776.387TL 

Katılımcı Sayısı 

599
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Fonlarımız
Standart Fon (Risk: Orta)

Hangi katılımcılara uygun?
Otomatik katılım sertifikasında bir yılını dolduran ve herhangi bir fon tercihinde  bulunmayan 
katılımcıların birikimleri bu fonda yatırıma yönlendirilir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHZ %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

437.419.078TL 

Katılımcı Sayısı 

112.568

Standart Katılım Fon  (Risk: Orta)

Hangi katılımcılara uygun?
Otomatik katılım sertifikasında bir yılını dolduran ve herhangi bir fon tercihinde bulunmayan 
katılımcıların birikimleri bu (faizsiz) fonda yatırıma yönlendirilir.

Fon 
Kodu

Fon Toplam 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon İşletim 
Gider 

Kesintisi 
(Yıllık)

Fon Büyüklüğü 
ve 

Katılımcı Sayısı
Portföy Dağılımı

MHI %1,09 %0,85

Fon Büyüklüğü 

425.445.819TL 

Katılımcı Sayısı 

153.471
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MetLife Fonları Performansı

MetLife Emeklilik Yatırım 
Fonları

Halka Arz 
Tarihi

Halka Arzdan 
İtibaren Getiri

Son 1 Ay Getiri Son 1 Yıl Getiri

Başlangıç Fon 01.02.2017 %458,99 %2,93 %60,86

Başlangıç Katılım Fon 03.02.2017 %402,65 %3,15 %55,33

Temkinli Değişken Fon 02.01.2018 %755,78 %2,50 %65,82

Dengeli Değişken Fon 02.01.2018 %809,76 %0,07 %39,22

Atak Değişken Fon 02.01.2018 %1.030,55 %-1,03 %36,06

Agresif Değişken Fon 02.01.2018 %1.296,03 %-2,22 %28,77

Atak Katılım Değişken Fon 02.01.2018 %974,93 %0,65 %28,60

Agresif Katılım Değişken Fon 02.01.2018 %1.150,55 %-1,00 %24,19

Standart Fon 02.01.2018 %585,47 %-0,10 %34,90

Standart Katılım Fon 02.01.2018 %460,24 %0,60 %26,75

Fonlarımızın strateji, içerik ve performansları ile ilgili her türlü detaylı bilgiyi 
metlife.com.tr internet sitemizde “Emeklilik Yatırım Fonları” sayfasından güncel olarak 
takip edebilirsiniz.

Bu belge MetLife  Emeklilik ve Hayat A.Ş. tarafından sadece bilgi amaçlı yayınlanmış 
olup, içeriğinin hiçbir bölümü alım-satım yönünde yatırım tavsiyesi olarak 
değerlendirilemez. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk 
ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve 
tavsiyeler ise genel niteliktedir. Burada yer alan görüşler, yatırımcının mali durumuna 
veya risk ve getiri tercihlerine uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan 
bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilere uygun sonuçlar doğurmayabilir.  
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